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模拟试题六参考答案及解析

1.答案：D。

题干陈述：暴露在二氧化硫中的小白鼠，65%死于肝功能紊乱；所有死于肝功能紊乱的小白鼠中，90%并没有暴

露在任何有毒的环境中。

这两个统计数据似乎有矛盾，但实质上是两个含义，并无矛盾之处。若 D项为真，即在被研究的全部小白鼠中，

仅有小部分暴露于低剂量的二氧化硫环境中，就为上述统计数据差异提供合理的解释。

其余选项均起不到解释作用。

2.答案：A。

题干为选言推理的否定肯定式，相当于排除法的运用。A项与题干论证方式相似，所以正确。

B项为选言推理的肯定否定式；C、E 项为充分假言推理的肯定前件式；D 项是错误的推理。

3.答案：B。

题干大前提的意思是：作业和论文都得优，则不管做不做课堂报告，就能通过考试。因此题干论证可概括为：

前提一：作业得优∧论文得优→通过考试

前提二：¬ 论文得优

结论：通过考试→课堂报告

这是个无效的推理，必须加上 B 项的假设后，才可以构成有效的推理，推理如下：

B项：¬ 论文得优→（¬ 课堂报告→¬ 通过考试）

前提二：¬ 论文得优

可得：¬ 课堂报告→ ¬ 通过考试

其等价于题干的结论：通过考试→课堂报告

也就是说，如果 B 项成立，与前提二结合起来，必然能使题干结论成立。

4.答案：B。

题干观点可概括为：要想从根本上解决腐败问题，必须以“正人心”为根本，而不能以制度建设为根本。

B项是题干论证必须假设的，否则，如果腐败之风和功利之风的形成是由制度不完善或执行不严格造成的，那

么，解决腐败问题必须以制度建设为根本，这样题干论证就不成立了。

其余选项均不是题干论证所必须假设的，比如，D 项与题干观点不一致。

5.答案：B。

设 a 是仅会打字的人数；b 为仅会速记的人数；c 为仅会记账的人数；d 为仅会打字和速记两项的人数；e 为仅

会速记和记账两项的人数；f 为仅会打字和记账两项的人数；g 为打字、速记和记账三项都会的人数。则根据题干

条件有：

a+b+c+d+e+f+g=36

a+b+c+2(d+e+f)+3g=25+20+21

从中可得：d+e+f+2g=30

又由题干知：d=7；e=6；f=9

因此可推出：g=4
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即，同时具有三项能力的应聘者为 4 人，所以 B为正确答案。

6.答案：B。

题干断定：第一，作为世界自然遗产，荔波的旅游开发必须有限度；第二，有限度的旅游开发的收入不够支付

保护世界自然遗产的费用。

显然从中可以推出：保护荔波的世界自然遗产，只靠旅游开发是不够的，还需要另外的财政支持。因此，B 项

正确。

其余选项超出题干断定范围，均不能被推出。

7.答案：D。

题干根据采用这种特殊图案的汽车的被盗率要比普通汽车低很多这一个事实，得出一个解释性的结论：汽车盗

窃被这一项目降低。

这一推理用的是求异法，要使其具有说服力，必须保证背景相同，即除了这一项目之外没有别的因素影响推论。

D项是针对这一点提出的有效评价，若对该项回答案“是”，则对结论是削弱，若回答案“否”，则是加强。所以此

项为正确答案。

其余选项都起不到评价作用。比如，对于 E项不同的回答，对评价结论不重要，无论汽车类型是否有代表性，

对结论也起不到作用。

8.答案：D。

题干条件关系：

①状态好∧痊愈→4

②¬ 4←6

由上述条件联立可得：6→ ¬ 4→状态不好 V 没有痊愈。

即“6 号队员出场”可推出“4 号队员竞技状态不好”或“4 号队员伤势没有痊愈"二种情况至少发生一个，那

么，这两种情况中若有一种情况没发生，另一种情况就必然发生。也就是说在“6号队员出场”的情况下，如果“4

号队员伤已痊愈”，那么“他的竞技术状态一定不好”。因此，选项 D 为正确答案。

其余选项均推不出来。

9.答案：C。

题干断定，由垃圾渗出物所导致的污染在那些人均产值为每年 4000 至 5000 美元之间的国家最严重；目前 X 国

的人均产值是每年 5000 美元；当工业发展能创造出足够多的手段来处理这类问题时污染问题就会减少。

补充 C项：在随后几年里，X国的工业发展将会增长。

从而可以得出题干的结论：未来几年，X 国由垃圾渗出物引起的污染会逐渐减少。

其余选项不是题干论证所依赖的假设。A 项不一定导致题干的结论，例如即使有制度但没得到执行。B 项，周

边的国家将减少排放到空气和水中的污染物，不一定导致本国由垃圾渗出物引起的污染减少。D项与题干达到论证

无关。
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10.答案：B。

这是一个无因无果的支持。题干中谷物食品公司用一个正面例子，即被调查的大学毕业生中有 4/5 的人在他们

年幼的时候经常吃燕麦粥来证明它的结论。若谷物食品公司能从反面即没有取得大学学历的人在年幼时吃燕麦粥的

比例不到 4/5 来证明它的结论，它的结论将更加完美。B 给岀了这样的例证，因此 B 是本题答案。D 对谷物食品公

司的结论构成了反对；A、C 和 E 都是无关选项。

11.答案：B。

题干论证要成立，必须假设在过去的五年中，南海市家庭购买商品房的数量没变化。

B项否定了这一假设，有力地削弱了题干的论证。

12.答案：E。

题干结论：要获得“宝言教育学评论奖”提名，所投稿件不应评论超过三本著作。

其理由是：评论超过三本书的书评不会被《宝言教育学评论》发表。

（该理由是根据题干以下两个陈述推出的：第一，每次讨论涉及超过三本书的书评都将被视为太长阅读起来过

于费力；第二，如果一篇书评太长阅读起来过于费力，那就不会被《宝言教育学评论》发表）。

从题干理由到结论的论证必须假设 E 项，否则，如果想要获得提名的书评不一定要发表在《宝言教育学评论》

上，那么题干论证显然就不成立了。

13.答案：C。

如果 C项为真，即事实上房屋抗震等级高的城市发生的地震震级更大，那么，虽然抗震等级高的房屋比抗震等

级低的房屋更能抵抗地震，但完全有可能出现这样的统计结果：在地震中倒塌的房屋数量，房屋抗震等级高的城市

和房屋抗震等级低的城市几乎一样。

其余选项均为无关项，不能消除题干的不一致。

14.答案：B。

题干对“发现捕食者的鸟会发出警戒的叫声”这个现象的解释是“通过将注意力吸引到自己身上，也就是为了

鸟群的利益而自我牺牲”。

B项所述“想找到更为安全的位置”，那么发现捕食者的鸟会发出警戒的叫声就是另有他因，而不是更好地吸引

注意力，这就有效地削弱了题干的解释。

其余选项起不到削弱作用。

15.答案：C。

题干通过日本有机蔬菜价格只比普通蔬菜高 20%〜30%，而中国有机蔬菜价格是普通蔬菜的数倍这一事实，得岀

结论：中国的有机蔬菜暴利。

这一结论的得出必须排除他因，即 C项是必须假设的，否则，如果中国的有机蔬菜比日本有机蔬菜的种植成本

高，那就得不出中国的有机蔬菜暴利这一结论了。

D易误选，通过比较有机蔬菜和普通蔬菜的价格来说明中国蔬菜种植业暴利，必须建立在这样一个前提上：不

能是由于普通蔬菜价格偏低造成。

16.答案：C。

根据题干，制作表格，然后一项项往里面填，其中序号代表填写的步骤：

北京 上海 武汉 国际金融 工商管理 外语

甲 (10)√ (1) × (8) × (9) √

乙 (3)× (5) √ (4) × (6) × (7) √ (2) ×

丙 (11)√ (12) √

所以，答案是 C。
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17.答案：D。

题干矛盾是：一方面，防疫站的统计数据显示给狗注射疫苗可以减少狂犬病发生的危险性；另一方面，医疗保

险业的统计显示被注射了狂犬疫苗的狗咬伤的人比那些被没有注射狂犬疫苗的狗咬伤的人更有可能得狂犬病。

虽然给正常的狗注射疫苗可以减少狂犬病发生的危险性；但如果 D项为真，即在狗有了狂犬病才注射疫苗，被

这样的狗咬伤的人比那些被没有注射狂犬疫苗的狗（绝大多数没得狂犬病）咬伤的人更有可能得狂犬病。这样就很

好地解释了题干矛盾。

18.答案：E。

推论题应着重把握层次结构。本题题干分成两个部分，给岀两个事实：

第一，陨石爆炸威力相当于核爆炸；

第二，计算机程序控制的高度自动化的核导弹防御系统对于未预料到的情况的反应是无法预测的。

可以发现这两部分之间没有紧密的联系，因为只能根据上述的内容做出推论，所以还是看选项。

选项 A中的核战争在原文中根本没有提到，有的只是与核爆炸的能量对比而已。

陨石爆炸与该核导弹防御系统没有必然的联系，所以选项 B 也错。

选项 C中的极端词“不可能”需要注意，这个词不仅极端，而且文中根本没提到该系统是否能分辨陨石爆炸与

核爆炸。

D犯了同样的错误，其叙述内容在原文范围之外。

如果该系统的设计者没有考虑到大陨石爆炸这种偶然性，则这种爆炸对该系统来说，是一种未预料的情况，该

系统对这种爆炸的相应反应是无法预测的。选项 E 表述了这种推理，因而是本题答案。

19.答案：A。

根据题意，写出条件关系式：

（1）谈判不开始→方会违反停火协议。

（除非谈判马上开始，否则有争议的双方中将有一方会违反停火协议。）

上式等价于：谈判开始←双方中的任何一方都没有违反停火协议。

（2）别国迫使双方谈判←→举行谈判。

（当且仅当别的国家迫使双方进行谈判时，才会举行谈判。）

（3）别国给双方施压←→达成协议。

（当且仅当别的国家在谈判进行的整个过程中给双方都施加压力时，它们才能达成一个协议。）

（4）国际部队表明能力∧压制住双方重新交战的诱因←举行谈判。

（直到强行执行停火的国际部队表明他们具有反击来自任一方进攻的能力，从而能压制住双方重新交战的一个

主要诱因时，双方才会举行谈判。）

目前“谈判开始”，由（1）式得不到“任何一方都没有违反停火协议”，因此，A项推不出。

由（4）式，“谈判开始”，可同时得到“国际部队表明能力”与“压制住双方重新交战的诱因”都成立，也就

是 B、C 项可以同时被推出。

由（2）式，“谈判开始"，可推出“别国迫使双方谈判”，也就是“其他国家对双方施加了压力”的意思，因此，

D项可以被推出。

由（3）式，要达成协议，就需要别国给双方施压，也就是“会谈达成的协议部分依赖于其他国家的行动”的

意思，因此，E项可被推出。

可见，B、C、D、E 与题干推理吻合，A为无关选项，因此 A 为本题答案。

20.答案：E。
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先从小张的话开始考虑，如果老张参加 60 米为真，则老王参加 100 米为假。

这时，看小李的话，小李的前半句话为假，后半句为真，即老王参加 200 米。这样，老李只能参加 100 米了。

再看小王的话，小王的话的后半句为假，即老王没参加 60 米。这时老李没参加 100 米就应该为真，这是矛盾

的。

因此，最初假设老张参加 60 米是不成立的。

所以，老张没参加 60 米，老王参加 100 米。

那么，小王和小李的后半句都是假的，前半句都是真的。

因此，老李参加 60 米，老张参加 200 米。

21.答案：D。

题干陈述：并非所有的教授都没有博士学位=有的教授有博士学位

补充 D项：所有教授都享有很高的学术声望。

推出结论：有些具有博士学位的人享有很高的学术声望。

22.答案：C。

题干观点：因为从地层深处采到的样本里有活的微生物，所以表明地层深处也有活的微生物群体。

本题题干用的是溯因推理，即基于个别的事实或实验结果，对其形成的原因做出假说性解释。这种推理的假设

都属于防止反例的产生这一类。

C项是题干论证必需的假设。否则，如果这些微生物“是”由接触地表土壤的钻机设备带入地下的，这就意味

着有可能存在他因导致地下所采样本中有微生物，而不是地下原来就有的，这样题干论证就不成立了。

没必要样本来源的地层一直在地表以下，只要时间足够长即可，D应排除；A、B、E 为明显无关选项。

23.答案：D。

张华的论证包括两个推理。一个推理是，从“李军吸烟”推出“李军不是年轻人的好榜样”，其补充选项Ⅱ作

为前提，能构成有效三段论。另一个推理是，从“李军不是年轻人的好榜样”推出“李军不应被名人俱乐部接纳”，

其补充选项Ⅲ作为前提，能构成有效三段论。张华的论证不需选项Ⅰ作为前提。

24.答案：A。

题干给出了学者们对效率与公平关系的论述，既然实现共同富裕需要经历若干阶段性的过程，那么就要重视效

率，但是每个阶段都要为实现共同富裕做准备，就是说要兼顾公平，所以 A 项是可以从题干推理出来的最为合理的

结论。

B、C 项是片面的结论，可排除；D项是绝对化的结论，可排除。E项从题干推不出。

25.答案：C。

整个题干读下来，前面讲的都是汽车电话的好处，然后用“尽管如此”进行逻辑转折，紧跟的就是其坏处，可

见作者的观点是：虽然汽车电话有好处，但由于会引起危险驾驶，所以应该被禁止。

题干推理要想能够成立必须基于一个假设：后面提到的坏处大于前面提到的好处。可见，C 项是作者所隐含的

假设。否则，如果汽车电话所提供的好处比起它们造成的危险驾驶带来的危险要大，那么，就不应被禁止了。故 C

为本题答案。

题干没有说到这个“主要”原因，A应排除；题干也没有提到危险驾驶的原因，B、D 应排除；E 超出题干信息

范围，也应排除。

D和 B 犯的错误是相同的，尽管两句话读起来都很通顺，似乎在实际生活中都很有道理，但是题目并不是要求
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选择一些符合常识的选项，题干并没有明示危险驾驶的原因。

26.答案：A。

题干是一个充分条件的假言命题，其前件又是一个联言命题。在Ⅰ、Ⅱ.、Ⅲ和Ⅳ中的任何一种情况下，题干

都不会是假的，所以都可能出现。

27.答案：B。

本题解题思路为方法可行。B说明题干结论的建议是可行的。

28.答案：C。

题干论证：玩网络游戏使得大学生学习成绩下降，为了提高大学生的学习成绩，学校决定禁止在校园网上玩网

络游戏。

C项是个另有他因的削弱，即由于大学生主要在网吧里玩网络游戏，那么，即使禁止在校园网上玩网络游戏，

也提高不了大学生的学习成绩。

“玩网络游戏是不可能被禁止的”不等于“不能禁止大学生玩”，A不对。

“适度地玩网络游戏可以提高大学生的素质”不等于“目前大学生玩网络游戏是适度的”，B 不对。

“技术上实现起来比较困难”不等于“没办法禁止大学生玩网络游戏”，D 不对。

即使“影响学习成绩的不仅仅是玩网络游戏”，但网络游戏还可能是影响学习成绩的主要因素。E 不对。

29.答案：D。

第一步要先确定医务人员数量、构成。医院里所有的医务人员列表如下：

医生 护士

男 男医生 P 男护士 Q

女 女医生 R 女护士 S

根据题目条件，有如下关系：

（1）Q+S>P+R

（2）P>Q

（3）Q>S

（4）R≥1

同时，P+Q+R+S=16；结合（1）可推知 Q+S≥9.P+R≤7

既然 P+R≤7.加上（4），可推知：P≤6

由（2）（3）得：P>Q>S

若 P<6，最大取 5，此时，Q 最大取 4，S 最大取 3.不能满足条件 Q+S≥9。

因此，必然有 P=6。由此推知，Q=5，S=4，R=l。

医生 护士

男 男医生 6 人 男护士 5 人

女 女医生 1 人 女护士 4 人

第二步，再考虑把说话的人排除在外的情况：

如果把一名男医生排除在外，则与（2）矛盾；

如果把一名男护士排除在外，则与（3）矛盾；

如果把一名女医生排除在外，则与（4）矛盾；

如果把一名女护士排除，则与任何条件都不矛盾。

因此，说话的人必然是一位女护士。
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30.答案：B。

题干断定：实现所有农村人口基础医疗保险全覆盖是政府财力完全可以做到的。

B项指出，实现所有农村人口基础医疗保险全覆盖的资金只占我国年财政总收入的很小的比例，说明国家财力

确实有能力做到，有力地支持了题干的观点。

其余选项不能有效地支持。比如，A 项绝对化了，C 项支持力度小，D 项为无关项，E项削弱了题干。
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